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30  procent av kom-
munerna följer 
systematiskt 
upp sina insatser 
till våldsutsatta 

kvinnor och deras barn. 17 pro-
cent frågar efter våldsutsattas 
åsikter och använder sig av dem 
för att utveckla arbetet, visar 
Socialstyrelsens jämförelser.

FP: Åtgärdsprogram pÅ föräldrarnas begäran
SkyldigheteN för lärare att upp-
rätta åtgärdsprogram föreslås nu 
avkaffas. De formella dokumen-
tationskraven minskas så att tid 
frigörs till undervisning och stöd-
insatser. Men om föräldrarna begär 
det ska åtgärdsprogram upprättas. 

– Lärare ska undervisa, inte ad-

ministrera, säger Jan Björklund. 
Elever som befaras inte komma 

att nå kunskapskraven ska skynd-
samt ges stöd inom ramen för den 
ordinarie undervisningen.

Om det inte räcker ska det an-
mälas till rektorn och vid behov ska 
eleven snabbt få särskilt stöd.

Även rektors ansvar för re-
sursfördelning och stödinsat-
ser för att eleverna ska nå 
målen ska ses över.

Förslaget som nu går ut 
på remiss är tänkt att träda i 
kraft våren 2014.

– Lärare ska 
undervisa, inte 
administrera, 
säger Jan 
Björklund.

– Studenter och forskare från 
utomeuropeiska länder kommer 
till Sverige och andra europe-
iska länder och studerar och 
forskar vid universitet och hög-
skolor. Men så fort de är klara 
med sin examen upphör deras 
visum att gälla och de måste 
ge sig av –  ofta till länder som 
USA och Australien där denna 
kvalificerade arbetskraft tas 
emot med öppna armar. Medan 
vi som har utbildat dem inte får 
någonting i retur. 

Det säger den liberala EU-parla-
mentarikern Cecilia Wikström 
som vill ändra på det här. Hon leder 
parlamentets arbete med att söka 
vägar för att förbättra dessa migra-

tionsfrågor.
– Det handlar om studenter, 

forskare, experter, au pairer och 
volontärer, som behöver rättssäkra 
processer, anständiga villkor och 
klara  rättigheter. 

– I Europaparlamentet arbetar vi 
också med att göra det enklare för 
multinationella företag att låta ar-

betskraften flytta mellan länderna i 
EU, utan att de ska behöva återvän-
da till hemlandet och ansöka däri-
från. 

S om europaparl ameNtet S fö-
reträdare leder hon förhandling-
arna mellan parlamentet och 
Europeiska rådet (som företräder 
medlemsländerna). Cecilia Wik-
ström skriver en rapport, som se-
dan blir föremål för parlamentets 
behandling. Hennes utgångspunkt 
är att studenter, forskare och ex-
perter ska ha möjlighet att bli kvar 
och söka jobb i landet de har verkat i 
under tolv månader. Det är möjlig-
het att förhandlingarna leder till en 
kortare tidsrymd, men hon hoppas 
på ett beslut senast i mars nästa år, 
för att hinna innan det blir dags för 

val till parlamentet.
Det kan bli svårare om ärendet 

blir liggande till det parlament som 
väljs nästa år, där flera främlings-
fientliga ledamöter väntas träda in. 

Hon hoppas själv bli omvald för 
att kunna fortsätta att driva frågan.

– Det kommer att krävas ett fler-
tal beslut inom olika områden för 
att säkerställa möjligheten till ar-
betskraftsinvandring från tred-
je land. För att upprätthålla dagens 
välfärdsnivå måste vi attrahera  
över elva miljoner arbetsskrafts-
invandrare att söka sig till EU fram 
till år 2020, säger Cecilia Wik-
ström.

Anders Myrsten

Cecilia 
Wikström, 
liberal EU-
parlamenta-
riker. 

FörSt I Malmö bildades i lördags HBt-liberalers första lokalavdelning, 
HBt-liberaler Syd, med upptagningsområde Skåne och Blekinge. HBt-
liberalers riksstyrelse är mycket glada att äntligen komma till skott med 
lokalavdelningar. "Mycket viktigt arbete återstår inom hbtq-frågor och en 
stor del av det kan göras på lokal och regional plan", säger Christoffer Fa-
gerberg, ordförande HBt-liberaler riks. HBt-liberaler planerar under året 
att starta lokalavdelningar i Västra Götaland, Mälardalen och Stockholm.

FP föreslår arbetsför-
medlingsinpsektion
FörSlag Arbetsförmedlingens 
verksamhet måste vara likvärdig 
och av hög kvalitet i alla delar av 
landet. Det behövs bättre kontroll 
och uppföljning. Vi i Folkpartiet 
förespråkar därför en särskild ar-
betsförmedlingsinspektion, säger 
Christer Nylander (FP), arbetsmark-
nadspolitisk talesperson. 

Arbetsförmedling är en alldeles 
för viktig verksamhet för att man 
inte ska ha skarp inspektion som 
kan bidra till att förbättra verksam-
heten och ge enskilda rätt till en väl-
fungerande arbetsförmedling.

Folkpartiet skissar därför på ett 
förslag. Inspiration kan hämtas från 
såväl skolinspektionen och social-
försäkringsområdet. 

– En särskild arbetsförmedlings-
inspektion bör också granska de fri-
stående kompletterande aktörerna. 
Det är uppenbart att det finns stora 
brister i vissa kompletterande ak-
törers verksamhet, säger Christer 
Nylander 
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Vill stoppa brain drain
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rättelser 
Skara bryter  
allianssamarbete
I förra numret av NU skrev vi fel-
aktigt att Folkpartiet i Falköping 
röstat med Socialdemokraternas 
budget. Det korrekta är att det 
är Folkpartiet i Skara som lämnat 
Alliansen och stödjer S-förslagen 
i flera viktiga frågor, bland annat 
en ny skola och ett nytt stadshus.  

Hanslöf rätt namn
Alf Hanslöf fick fel namn under 
sin debattarti-
kel om lands-
bygdpolitik 
i NU nr 26. 
Rätt namn 
är alltså Alf 
Hanslöf. Vi 
beklagar 
misstaget. 
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Hjälp Sveriges landsbygdskommunerL and sbygd spolitiken är bättre i Norge!
I Norge finns andra redskap för landsbygdsutvecklingen, och för att motverka avfolkningen, än de vi har i Sverige. Förutom ett omfattande stöd till jordbruket förlitar sig kommunerna på vad som kallas ”statsstötte” – statliga bidrag som går till investeringar, service och utveckling. ”Hela lan-det skall leva” heter det i Sverige. I Norge heter det ”hela landet i bruk” Mellan dessa inslagna linjer finns en grundläggande ideologisk skillnad.

Skattesystemet i Sverige bygger på att kommunens intäkter kom-mer från den skatt som kommu-nernas invånare betalar, medan den rikedom som kommunens industrier och företag genererar i princip hamnar i statens ficka i stället för kommunernas.  Norge har valt en annan väg, en väg som leder till att landsbygden inte töms på vare sig rikedomar eller människor, ett system där skatte-pengen stannar där skattepengen produceras.
Norge har ytterligare system som gör det trivsammare att bo på landet. Arbetsgivaravgiften minskar ju längre ut i obygden man kommer. För dem som har studielån och bor på landet har man ett mycket fördelaktigt avskrivningssystem. Allt detta i syfte att motverka avfolkningen av landsbygden.

Ett exempel på att Norgemodel-len har rönt framgång är Marker kommun, inte långt från den svenska gränsen. Den kan till skillnad från flera av de väst-svenska landsbygdskommunerna uppvisa en stabil befolknings-utveckling. Örje är centralor-ten i denna typiska jord- och 

skogsbrukskommun. Här går det att upprätthålla en omfattande kommunal service med apotek, vårdcentral, skola, kulturhus, idrottshall och bemannad polis-station tack vare pengar som den norska staten för över till kom-munen. Samma princip gäller för Norges alla landsbygdskommuner som ges statligt bidrag som går till investeringar för service och utveckling.
När utflyttningen från den västsvenska glesbygden nu tilltar efterfrågar allt fler av de berörda svenska kommunerna en politik i stil med den som förs i Norge med ett omfattande statligt stöd för 

att hålla landsbygdskommunerna levande. 
Ronny Svensson, forskare i regionalpolitik vid KTH, hävdar att man säkrar landets framgång genom landsbygdens välgång. Det är viktigt att Sveriges regering och riksdag tar ställning till och ger direktiv till det kom-mande landsbygdsprogrammet för 2014–2022. Ska vi ha en genom-tänkt och konsekvent strategi för service och utveckling av Sveriges landsbygdskommuner eller ska vi fortsätta bedriva en ostrukturerad landsbygdspolitik med konstgjord andning? Öde byar, förfallna hus, igenväxta hag- och odlingsmar-ker. Så ser det ut i dag i många landskap i Sverige.  Är det inte dags att börja ta ett större ansvar för Sveriges landsbygd?  

Alf Aslöf
Folkpartiet Uppsala

"Norge har valt en annan väg, en väg som leder till att landsbygden inte töms på vare sig rikedomar eller människor ”

Bättre i Norge Debattören menar att lands-bygdspolitiken är bättre i Norge än i Sverige.

d citerat

Nordkorea 
inte bättre
När Kim Jong-II, son till grundaren av Nordkorea, Kim II-Sung, avled 2011 var tron och förhopp-ningen att sonen Kim Jong-Un skulle öppna upp och reformera Nordko-rea. Istället har Nordkorea under Kim Jong-Un blivit aggressivare och mer hot-fullt mot omvärlden.  
 Nordkoreas militär-diktatur är beroende av vapenskrammel. Befolk-ningen i Nordkorea lever i förtryck, svält, misär. Det som hindrar folket från att göra uppror mot regimen är propagandan som mi-litärregimen trummar ut om hot från omvärlden.Förutsättningar finns för att ett avtal kan 

komma till stånd då ingen vill ha ett krig. Kina har också långsiktiga intres-sen av att Nordkorea trap-par ned då det finns tryck på ledare i både Japan och Sydkorea att skaffa kärnvapen. Skulle Japan skaffa kärnvapen blir det tufft för Kina. Likaså har USA och Obama hela ti-den talat för förhandling till skillnad från den före detta Bushadministratio-nen som alltid satte hårt mot hårt. 
Vad som kan ställa till problem är om omvärlden samtidigt ställer krav på Nordkorea om mänsk-liga rättigheter. Det är ett måste att Nordkoreas militärdiktatur ställs till ansvar för hur landets be-folkning behandlas…

EvA svEndén
Malmö

Jämställt "vi har valt att rekrytera ledamöter från hela befolkningen, inte bara den manliga delen."  
FiNaNSMarkNaDSMiNiSter peter NorMaN apropå att kviNNor Utgör 49 proceNt av De StäMMovalDa StyrelSeleDaMö-terNa i De av StateN helägDa BolageN.

Flykt "det finns en hel del man inte ska vara stolt över i hur sverige agerade under andra världskriget, men denna räddningsaktion (utförd) av män och kvinnor från Kullabygden och skåne ska man vara riktigt stolt över. " 
tiNa acketoFt, Fp, SoM i SöNDagS iNvigDe UtStäll- 
NiNgeN på vikeNS SJöFartSMUSeUM oM hUr 7 000 DaNSka JUDar på tio Nätter räDDaDeS över öreSUND 
till Sverige höSteN 1943.   
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kronor kräver 142 transsexu-ella personer i skadestånd av staten. Skälet är att de har tvingats till sterilisering vid könsbyte.

42 miljoner

debatt
mEjl debatt@tidningen.nu  
tEl 08-410 242 29

trE fjärdedelar av HBt-liberaler Syds 
styrelse, Oscar Sundell, Malmö, ordförande 
Lisa Berg Mohn, Helsingborg, och Gustav 
Georgson, Malmö. John Losell, Åhus, är också 
med i styrelsen men saknas på bilden.


